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Vragen van het lid Kuiken (PvdA) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over de werking van vaccinatie tegen COVID-19 bij patiënten 
die worden behandeld vanwege een auto-immuunziekte (ingezonden 8 juni 
2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het onderzoek van ziekenhuizen naar de effectiviteit van 
vaccinatie tegen COVID-19 bij patiënten met een verlaagde afweer? Wat is 
volgens u het belang van dit onderzoek?1 

Vraag 2
Is het u bekend dat bij de registratieonderzoeken van de verschillende 
Covid-vaccins, patiënten uitgesloten zijn als zij met een middel dat de 
immuunrespons onderdrukt worden behandeld en er dus geen gegevens zijn 
over de vaccinatie-effectiviteit bij deze patiënten? Wat is uw reactie? 

Vraag 3
Bent u ervan op de hoogte dat bij een groot aantal immuunrespons-
onderdrukkende geneesmiddelen in de bijsluiter expliciet wordt vermeld dat 
vaccinatie «niet of minder effectief kan zijn»? Bent u bereid het College ter 
Beoordeling van Geneesmiddelen te vragen een lijst op te stellen van 
geneesmiddelen waarbij van deze beïnvloeding van vaccinatie sprake is? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 4
Bent u op de hoogte van het feit dat de gegevens over populatie-immuniteit 
die Sanquin verzamelt (opgebouwde Sars-CoV-2 titers) op basis van 
bloeddonoren, geen gegevens bevatten van behandelde immuun-
gecompromitteerden omdat die geen bloed mogen doneren? Wat is uw 
reactie? 

Vraag 5
Hoeveel patiënten in Nederland worden met immuunrespons-onderdrukkende 
middelen behandeld? 

1 AD, 8 juni 2021, «Derde coronaprik nodig? Ziekenhuizen onderzoeken effect van vaccinaties bij 
kwetsbare patiënten» (https://www.ad.nl/binnenland/derde-coronaprik-nodig-ziekenhuizen-
onderzoeken-effect-van-vaccinaties-bij-kwetsbare-patienten~ab66d244/).
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Vraag 6
Deelt u de mening dat de groep immuun-gecompromitteerde patiënten ook 
na vaccinatie zich mogelijk niet bewust is van vergrote risico’s van besmet-
ting omdat hun vaccinatie mogelijk niet of minder effectief is? Wat betekent 
dit, gezien het feit dat uit onderzoek van het Rijksinstituut voor Volksgezond-
heid en Milieu (RIVM) bleek dat meer dan 60% van de gevaccineerden zich 
niet meer aan de COVID-regels houdt? 

Vraag 7
Acht u het zinvol huisartsen, medisch specialisten, patiënten en patiëntenver-
enigingen extra te wijzen op de mogelijke risico’s die deze patiënten nog 
lopen na vaccinatie? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe gaat u dat organiseren? 

Vraag 8
Op welke wijze wilt u de grote groep immuun-gecompromitteerde patiënten 
en de groep overige personen die ondanks vaccinatie geen immuunrespons 
hebben, beschermen in het publieke domein? In hoeverre overweegt u hierbij 
bijvoorbeeld een mondkapjesplicht, ventilatie eis of een toegangstest voor 
niet-gevaccineerden?
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